

金牌数9个 全省第一 宁波职校学子省赛再创佳绩

7月3日,2023年浙江省中等职业学校职业能力大赛(学生职业素养类)创新创业赛项获奖名单公示期结束。经专家严格评审及答辩决赛,宁波代表队成绩亮眼,斩获9个一等奖、10个二等奖、11个三等奖。这是宁波市第二次金牌数位列全省第一。

□现代金报 | 甬派
记者 樊莹 通讯员 田荣华



宁波东钱湖旅游学校的同学上台领奖。通讯员供图

A 为未来开展创业活动做准备

奉化区工贸旅游学校2个项目不仅杀入决赛,还都拿到了省一等奖的好成绩。谢一尘、俞志翔两位同学在指导老师夏陈寅、吴世茂的帮助下,完成了《电焊任意调节装夹装置——从“手动挡”到“自动挡”的嬗变》技术革新项目。这个装置是用于生产小批量、多品种电焊产品的小微企业装夹焊件,解决了传统的电焊夹具存在的焊位难调

节、技术要求高等难题。目前,这一技术已申请国家实用新型专利,技术转让相关企业,每年为企业节省约60.5万元左右的人力成本。另一个项目《“荷”你有约“五感”沉浸式主题餐厅》拿下全场第二的高分,获得了评委的赞许。

来自余姚市第四职业技术学校“加速度”团队的三位成员叶佳俊、吕思琪、赵吉舜,在指导老师陈

浩的帮助下,基于真实的创业项目实践,完成了《宁波加速度传媒有限公司——为你的互联网新零售加速》的商业创意方案。截至2023年6月,这个公司已组织了20余场直播,场均成交金额6000元。正是凭借着操作性强、可复制等优势,这个项目赢得评审认可,在初评排名靠后的情况下,通过答辩成功逆袭,获得省一等奖。

B 获奖数连续两年居全省第一

“创新创业”赛项从2008年首次开设以来,旨在推进全省中职学校创新创业教育,增强中职学生创新创业意识和能力。大赛分初评与决赛(答辩)环节,不仅考察选手理论知识,还有实操能力。宁波市此次派出134名选手参加省赛角逐,包括模拟创业赛道5个队15名学生、

技术革新赛道10项30名学生、商业创意赛道12项36名学生。

获奖数连续两年取得全省第一的好成绩,离不开各中职院校对创新创业课程的重视,更离不开宁波教育系统各单位的紧密联动。

“近几年,我们形成了‘市—县—校’三级选拔制度,除了举办

‘中职学校创新创业竞赛指导能力提升’专题培训,还在教研活动上进行了大胆尝试。理事会议申请、技能比赛捆绑、教研活动定点制度对增强双创教育氛围,激发教师双创教育激情非常明显。”宁波市职业与成人教育学院创新创业教研员胡家臣说。

链接

2023年浙江省中等职业学校职业能力大赛(学生职业素养类)创新创业赛项一等奖获奖名单,请扫描二维码。



铁军少年红色夏令营开营啦

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 张培坚 文/摄)“红色夏令营是一个让小朋友重新接受教育的重要阵地。”7月6日,在宁波城市职业技术学院奉化校区大礼堂举行的铁军少年红色夏令营开营仪式上,宁波新四军研究会原副会长兼秘书长叶小湖、宁波都市报系副总编辑陈剑虹、宁波城市职业技术学院继续教育学院院长朱建国等嘉宾语重心长地向80余位小学员送上寄语与期盼,希望同学们用心感悟红色文化,坚定理想信念,努力成长为实现中华民族伟大复兴的后备力量。

在令人振奋的军乐声中,一面鲜艳的“铁军”旗帜授予带队总教官手中,宣告着铁军少年红色夏令营正式开营了。全体学员举起右手,庄严宣誓:“一切行动听指挥,坚决服从教官命令,听从教官指挥……”每个人的目光中透露出坚毅与自信。

据了解,铁军少年红色夏令营由中国新四军研究会铁军杂志社—铁军传媒浙东总站指导,宁波市宁报文化旅游发展有限公司、宁波城市职业技术学院培训中心承办。7月6日至8月24日期中间,共推出6期,通过形式多样的学



小学员一起宣誓。

习训练方式,培养青少年热爱学习、吃苦耐劳、勇于担当的综合素养,培养孩子民族自信,成为红色基因的传承者、信仰力量的传播者,为孩子们今后独闯人生之路打下基础。

简洁高效的开营仪式后,小学员们开始了军事纪律训练。虽然天气有些炎热,但大家并没有放松对自己的要求,认真地做着每个动作,教官们的指导亦是一丝不苟,对于动作不规范的学员,进行认真纠正。据了解,铁军少年红色夏令营的教官都是宁波城市职业技术

学院的在校大学生,他们也是退伍军人。

接下来的行程里,同学们除了参与学习军体拳、制作火箭等丰富的活动外,还将参观红色抗日根据地,走进南湖革命纪念馆,奔赴台州潜艇基地等,从而激发孩子们的报国热情。

即将升入云龙中学新初一的李思哲主动要求家长报名参加这次红色夏令营,他表示自己想通过参加红色夏令营锻炼身体,学习军旅知识,“我很喜欢军人,以后我想去当兵!”

童声传颂经典 中小学生秀“看家本领”

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 樊莹 通讯员 王亦敏)丝竹管弦,演不尽几千年中华古风的流光溢彩;朗朗书声,诵不完几千年中华古韵的悠扬绵长。7月3日,“新时代好少年·传承经典 筑梦未来”主题教育朗诵展示活动在宁波市爱菊艺术学校举行。

来自宁波市中小学校的35组小选手秀出“看家本领”,或通过古今名人的故事,或结合自己的所见所闻,用真挚的感情、富有感染力的语言,展现了中华优秀传统文化不可言说的魅力,赢得现场观众阵阵掌声。

本次活动由宁波市教育局关工委主办,宁波市语委办、宁波市海曙区教育局关工委、现代金报协办,宁波市爱菊艺术学校承办。

余姚市第二实验小学倪可依同学获得小学组一等奖。当天,她的朗诵作品是《点种的人》,带领台下观众回到革命岁月,唤起爱党爱国的深厚感情,“先烈们炽热的家国情怀是我们前行的强大动力。我们要好好传承下去,珍惜所有,努力学习。”

来自鄞州区钟公庙第二初级中学的选手费诗瑜,凭借朗诵作品《木兰诗》拿下中学组一等奖第一名。费诗瑜表示,能够和这么多优秀选手同台竞技,自己很开心。专家的点评,也让她学习到许多朗诵方面的专业知识。

此次活动,专业评委对选手们的整体表现给予了肯定,并希望大家再接再厉,不断进取。浙江省语言文字工作协会常务理事刘群建议:“一个好的朗诵作品,除了选材要适合朗诵者年龄段,还要学会适时地调整和控制有声语言的语调、语速以及节奏,以便表达出错综复杂、丰富多彩的思想与感情。”

经过激烈角逐,最终小学组有4组选手荣获一等奖、8组选手荣获二等奖、8组选手荣获三等奖;中学组有3组选手荣获一等奖、6组选手荣获二等奖、6组选手荣获三等奖。

获奖名单
请扫描二维码



活动现场。通讯员供图